

热线电话 81172106

提供线索见报即有奖  
腾讯、新浪微博:齐鲁晚报今日济阳



# 杀人焚尸,只因鸡毛蒜皮琐事

## 济阳警方历时120余小时破获一杀人焚尸案



大案追踪

2014年4月25日,济阳县仁风镇时圈村惊现一具烧焦的女尸,受害人双眼被戳烂,作案手法相当残酷。为此,济阳县公安局成立专案组,历时120余小时破获“4·25杀人焚尸案”,成功抓获两名犯罪嫌疑人。究其原因,犯罪嫌疑人竟为了一些鸡毛蒜皮的口角矛盾而将其杀害。



犯罪嫌疑人静某亮指认现场。(警方供图)

本报记者 梁越 通讯员 石晓峰

## 偏僻乡村突现烧焦女尸

4月25日16时01分,济阳县公安局指挥中心接到仁风镇时圈村村民时某报警电话称,时圈村东北方向一小柳树林内有一具烧焦的尸体。15分钟后,仁风派出所民警到达现场,并按照命案处置机制启动现场保护程序。

经现场勘查,死者为女性。“受害人趴在草地上,头为东北方向,脚呈西南方向。”刑警一中

队副中队长江世青说,面部、头部和颈部大面积烧焦,受害人双眼还被戳烂。

由于案情重大,作案手法恶劣,济阳县公安局迅速抽调刑警、技术、派出所等有关部门精干力量,组成“4·25”命案侦破专案组,分为9组开展专案侦查。济南市公安局有关领导和刑侦技术人员也赶到现场指导协助破案。

## 排查1249辆车寻找尸源

技术组以现场抛尸位置为中心,周围五公里为勘验重点,并在现场成功提取一枚新鲜足迹。江世青介绍,还成功提取了死者衣物、毛发、DNA。其他小组围绕嫌疑人逃跑路线及交通工具等关键问题,结合死者死亡时间,调取大量视频监控信息。

“主要是4月24日早7点至25日早8点这一时间段。”江世青说,仁风镇王圈浮桥、王圈上桥口、四合张博士村、张芹村、曲堤收费站、曲王

路、济阳黄河大桥等17个点,25个重点卡口的监控信息,“视频监控容量足足有2417G。”排查轿车、面包车、电动三轮车共计1249辆,走访89家加油站。

结合死者身高仅147cm,以及现场遗留衣服品牌为凯德金和紫金女皇。“这些品牌均为南方厂家出厂。”江世青说,最终专案组推测死者为云、贵、川、广西人。将尸源查找重点放在云贵川广籍失踪人员上,印发协查、悬赏通告1500余份。

## 加油站发现线索锁定嫌疑人

4月28日,专案组通过视频侦查发现24日18时许,一辆载有一男两女的电动三轮车出现在王圈浮桥卡口位置,进入离案发现场最近的时圈村,没有返回轨迹。而调查走访组发现,24日14时许,一女子在中海油某加油站购买了15元钱的柴油,与现场助燃物相吻合。据加油站工作人员回忆,当时买柴油的就是一男两女开一辆电动三轮车过来的。

根据各部门反馈的信息,专案组最终确定了监控录像中的一男一女分别为静某亮(男,58岁,德州市临邑县德平镇人),张某某(女,41岁,德州市临邑县德平镇人),经深层次研判分析,二人潜逃回淄博周村一出租房。

锁定嫌疑人后,专案组民警连夜火速赶往淄博,在淄博警方的大力协助下,民警将静某亮与张某某一举抓获。

## 命案只因鸡毛蒜皮的琐事

经调查,姘居关系的静某亮和张某某在淄博经营一个馒头作坊,4月中旬,两人通过劳务中介的方式,雇用受害人何某到馒头作坊打工,其间发现何某好吃懒做,还爱对静、张两人指手画脚,因此,经常为了一些鸡毛蒜皮的琐事发生口角。

随着争吵不断,矛盾升级,一次争吵之后,两人将何某捆绑起来,并用棍棒殴打何某。在对何某非法拘禁几天后,静某亮和张某某产生了杀掉何某的想法。为了不暴露杀人罪行,两人决定离开淄博选择偏僻地方

将何某杀害。此时的何某由于被长时间捆绑,殴打已经对静、张两人言听计从。

24日,两名犯罪嫌疑人驾驶电动三轮车将何某带至济阳县仁风镇时圈村东北方向一小柳树林内。

到达案发现场后,二人用事先准备的绳索勒何某的颈部。因迷信死人眼睛成像,二人还将何某的双眼戳瞎。为毁尸灭迹,犯罪嫌疑人用事先准备好的柴油将何某的衣物点燃,对其尸体进行焚烧后,逃离现场。

# 开摩托撞死74岁老人后逃逸

## 交警14小时抓获嫌犯

本报5月8日讯(记者 梁越 通讯员 李新东) 近日,济阳县公安局交警大队事故中队接到报警:在国道104线439KM+100M处,一行人被碰撞死亡,嫌疑车辆逃逸。

接报后,民警迅速赶往现场。现场除死者衣物外,还遗留一件反光背心,一纸袋和仅有的少量碎片。经现场勘查,初步确认死者高某,74岁,江苏人,系沿路乞讨到此。民警初步推

测肇事嫌疑人为达利食品有限公司职工,肇事车辆应为摩托车。

随后民警兵分三路展开侦破工作,一路到孙耿派出所调取沿路监控,查寻与现场相关的可疑车辆。一路到周边卫生院、门诊及县医院、中医院进行排查,围绕伤情核查肇事嫌疑人。剩下一路前往孙耿达利食品有限公司,重点对驾乘摩托车上班的职工进行筛选

排查。

三路排查组陆续传回重要线索。经查,达利食品有限公司事发时间有两名请假未上班人员,其中一个叫付某祥的员工上班路线必经事发地点,存在重大嫌疑。

此外,排查到济阳县医院的另一路民警也传回消息,付某祥目前正在济阳县医院就诊,并称自己骑摩托车摔伤。

随着调查深入,案件很快

取得重大突破:根据一匿名证人指证,肇事嫌疑人系达利公司八车间工人,而付某祥正是该车间工人。同时,民警在其家中提取到肇事摩托车,经比对与现场遗留碎片完全吻合。

在大量的证据面前,犯罪嫌疑人付某祥终于如实供述了交通肇事逃逸的犯罪事实,至此该案历经14小时成功告破。目前,该案正在进一步侦查中。

社会万象

## 票据为证仍不退换货 消协出面解决纠纷

本报5月8日讯(记者 杨擎 通讯员 曲玲玲) 近日,市民徐女士的朋友在济阳县某饰品店购买了黄金饰品送给自己,购买票据上明确表明“所售饰品一个月以内免费更换一次”,徐女士更换时却遭到了拒绝,无奈之下,投诉到济阳县消协,维护了自身的合法权益。

徐女士的朋友在济阳某饰品店购买了二款黄金饰品送给自己,其中一款戒指感觉不适合自己的穿衣风格。“朋友说购买时店家称不满意可以更换,于是前去更换其他款式,但店员却拒绝了我的要求。”徐女士说,这款戒指自己一次也未戴过,而且票据上明确表明“所售饰品一个月以内免费更换一次”。

消协工作人员接到投诉后,经了解,徐女士反映的情况基本属实。

“并不能因为国家没有制定具体的黄金饰品三包规定,而剥夺法律赋予消费者的权利和推卸经营者应承担的义务。”在消协工作人员的协调下,最终双方达成了一致意见,店家同意免费给徐女士更换饰品。

## 旅游大巴陷泥潭 民警彻夜帮拖车

本报5月8日讯(记者 梁越 通讯员 雷鹏) 5月4日凌晨2时18分,孙耿派出所接到指挥中心指令,一辆旅游大巴车在孙耿辛集村遇险请求救助。

接到报警后,孙耿派出所值班民警张传全立即带队赶到现场。在辛集村南侧一条生产路上,一辆55座大巴车陷入路边的蒜地中。

经了解,该车司机王师傅去德州送旅客返回途中想走近路,结果车陷入路边的蒜地中。了解情况后,民警找来铁锹,试图清除车脚下的淤泥将车开上路面。

由于车身重,加之蒜地刚刚浇过水,车越陷越深。经过多方努力,仍不能将车开回路面。这时天已大亮,民警又联系来拖车。经过民警与周围群众的共同努力,终于将车拖上路面。

## 精神病人砸车 取得车主谅解

本报5月8日讯(记者 梁越 通讯员 石晓峰) 近日,在济阳县雅居园二区门口,一女子突然发飙,将李先生的吉利轿车前挡风玻璃砸坏。

在民警调查过程中,发现这名女子说话有些异常,不配合调查。民警为防止意外,将该女子带到派出所做进一步调查。经调查,确认该女子叫祁某,患有二级精神病。民警又联系她的家人,其丈夫赶到派出所称两人已于3月份离婚,并向民警提供了精神残疾证及离婚证。

民警又赶到新市镇祁某的娘家,发现祁某的父亲也患有精神病,家中很穷,凌乱不堪,祁某母亲也因经常被打离家出走。

最终,李先生对肇事者谅解,不进行赔偿追究。